

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LII. - Núm. 19389. - Palma de Mallorca

Domingo 6 de Marzo de 1938, 2.º A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

En el frente de Granada rectificamos a vanguardia nuestras líneas

Cogimos al enemigo, en una de las posiciones conquistadas, 25 cadáveres y nutrido material de guerra

El Ministro de Guatemala presenta sus credenciales al Generalísimo.—Llega a Burgos el representante de Cuba cerca del Gobierno Nacional.—Los partidos más avanzados de todo el mundo protestan contra el proceso de Moscou.—Se dice que Stalin ha hecho asesinar a Máximo Gorki

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el frente de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, lográndose todos los objetivos fijados por el mando. Se cogió al enemigo, además de 25 cadáveres en una de las posiciones conquistadas, bastante material de todas clases.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 5 de marzo de 1938, 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

TURISMO

Folklore en Selva

Hace unos años, cuando recorría pueblos y lugares con ahincado empeño de hacer que en las fiestas pueblerinas, dedicadas a honrar el respectivo Patrón, renaciera el sabor tradicional para que en salutifera reacción pugnara la gente sencilla de la payesía por desterrar el exotismo del jazz-band, recuerdo que en Inca me impresionó favorablemente la actuación de unos elementos de Selva que mostraban arraigo ancestral en sus bailes y canciones.

De Selva sabemos que es un riñete pueblo, que asentado en la linde de la mallorquina llanura, ya su piés pisan las trochas y veredas de la sierra, su corazón ama la montaracía y sus

brazos se enarcan para abrazarse a los picachos que un día dora el sol y otro encala la nieve para que así, de esta guisa, recogiendo el pensamiento dulce y recio de la honrada gañanía todo el caudal de bienes que producen por bendición de Dios la besana y la huerta, tuviera mejor ocasión de comprenderlo levantando la mirada por entre los oteros de los vecinos montes, y llegándose con el corazón incontaminado a agradecer el beneficio a la Alta Señora la Virgen Santa María de Lluch.

Sabíamos mismamente que tiene una iglesia antigua de fachada románica, una de las pocas muestras que avalora el acervo parroquial, y también una tabla del XIV con tantos años como mérito.

Conocíamos algunos pormenores de su vida honrada consagrada al campo, y de una cierta vieja predisposición para cantar y bailar al estilo del país, que ahí en ese remanso tradicional, tomaba formas peculiares y se enriquecía, además, gracias a un pugilato de superación que, arraigando en montarazas y chavales desde los años mozos, llenaba el pueblo de rondas comparseras que satisfacían así su afán de alegrar el ambiente trezando y coreando danzas venerables, ora movidas y traviesas, ora suntuosamente delicadas, para tejer en torno del caserío estival guirnalda como una segunda floración de los almendros y cerezos que en invierno los "nevetés" cantan y ensalman con delicado amor. Se puso, a veces, tan arriba el corazón y se movieron tan en lo alto los brazos, que en su apartamiento, monte arriba, uniéndose la gente moza al subli-



El Duce en la presidencia del duelo de Gabriel D'Annunzio

me movimiento de todo lo creado, hechas canturias populares las armonías del ambiente, y la vibrátil inquietud del sentir hecha ritmo alentador, tuvo la danza egregia plasmación de altura participando de todos los arrullos silvestres que en musicales balbuceos unía brisas y esquilas, céfiros y gaitas, manantiales y caramillos, trinos de alondra y rasgueos de guitarra para dar con el acorde final del esquilon de la ermita el último giro como oración en ritmo que humilla la frente y dobla la rodilla buscando la maternal bendición de la Reina de la serranía, la dulce "Moreneta".

Pero sabemos, además, ahora, que las estampas de ayer están cobrando nueva vida, animadas ventajosamente por personas (¿verdad señoritas... ¿verdad Secretario?) que amando el pueblo y la tradición, aman la cultura y la revalorización de cuanto merece conservarse por ser esencia de buenas costumbres de esa payesía que acostumbrada a ganarse el pan con el sudor de la frente, se siente feliz si le queda tiempo para una oración, una copla y un baile en ronda de santos quereres, porque si no olvida que es ley de Dios el trabajar, tal obligación sabe a menos relevada de durezas cuando el corazón rebosa de amor a la Naturaleza y de amor a Dios que

sabiamente permite esos reflejos de amor humano con impulsos de creación divina, de suerte que quien en el campo trabaja, más que otro vé la mano del Creador impulsándolo todo, y más que nadie aprecia la sumisa alegre aportación a la Gran Obra, y por eso canta y baila, además, como alondra de Dios que al rubricar su fé en el aire la rubrica también en el suelo con la trenza de típicos giros y ensoñadores pasos...

Yo os he contemplado esos pasados días, gráciles payesitas de Selva, animar con vuestra donairoso prestancia los escenarios de Palma; os he visto triunfar por buenas, por guapas y por bailadoras de cuanto la tradición ha sabido impulsaros. Yo no sé de vuestros nombres pero seguramente os llamabais como se llamarían las garridas antepasadas vuestras que os dejaron el sol de su gracia y el guardarruma de sus atavíos y os considero hermanas de otras lindas "balladores" que en Palma, Génova, Valldemosa, Son Rapiña, Binisalem, Andraitx tanto han ensaldado nuestro típico bailar y enaltecido la patria tradición... ¡Qué bueno ha sido Dios permitiendo que el huracán marxista no irrumpiera en Mallorca y borrara nuestras bellezas materiales, morales y espirituales! ¡Y cómo debemos agradecerle el beneficio de habernos



El general Varela, con el pasamontaña, dirigiendo un sector de las operaciones sobre Teruel.

conservado bajo el imperial manto de España Nacional!... Sólo así podéis vosotras y vuestros compañeros cantar a Mallorca que es cantar a España en una de sus más codiciadas preseas.

Apenas os conozco, payesitas de Selva, pero ya os tengo en entrañable amistad y gran estima y colijo de vuestro paso por la ficción escénica cuanto valeis y cuanto se puede esperar de vuestro deseo de superación. Permitirá Dios que algún día os vea actuar al aire libre, al amor de vuestra santa ruralía, cabe el dosel de

vuestros montes, en el escenario de vuestra plaza pueblerina mientras lucen en el cielo tantas estrellas como avemarías se han rezado ante la "Moreneta" y huele el aire a tomillo, mirto y albahaca... para admirar en todo su esplendor vuestros bailes, precisamente aquellos que como el "ball de s'oliva", "jota des figueral", "copp selvetji" y "ball des neveté" tienen un encanto peculiar y trascienden de vuestras costumbres y labores.

A. MULET

(0000)

Misa a través de las ondas

Momentos emocionantes son aquellos de la madrugada del domingo, cuando en el silencioso misterio de las sombras de la noche se oye la voz del Ministro de Dios, que a través del micrófono de Radio Nacional de Salamanca dice la Misa para los españoles que sufren en la zona roja.

Nuestro pensamiento vuela entonces veloz hacia los numerosos escenarios de la zona española amordazada por la tiranía más monstruosa que conocieron los siglos, que es la tiranía de la horda embrutecida. En ellos aten en aquellos momentos, temerosos y emocionados numerosos corazones de españoles creyentes que pese a todas las tiranías sienten la Fé inortal de España, que es la fé en Cristo.

Mas la emoción sube a su grado máximo, cuando a través del misterio de las ondas adivinamos que el celebrante eleva con sus manos a Jesús Sacramento, y se mezclan los acordes de la Marcha nacional de España con el débil y suave de la campanilla. Notas solemnes y majestuosas, evocadoras de añejos esplendores impetuosos de la España grande que nos legaron los siglos. Tintineo campanilero que nos habla del anhelo infinito de un pueblo que sufre, y se dirige al Dios que todo lo puede en súlica acongojada, al mismo tiempo que rinde a la omnipotencia divina todo su poder y toda su grandeza.

Es que España, baluarte de la Cristiandad y defensora del Papado, es como diría Fernán, la nación de las intesis maravillosas, y en este homenaje espectacular que rinde a la grandeza de Cristo por medio de su himno nacional halla la expresión emocionada de los dos grandes ideales que fundidos forjaron su nacionalidad fecunda, en aquella síntesis maravillosa de la hispanidad y del cristianismo, del nacionalismo y del catolicismo, de Dios y de la Patria.

Mas ahora a un tercio del territorio de España no le es dable sentir la

grandeza de este homenaje más que a través de la radio, y por concepción especial de Su Santidad. Ah! ingenuos abuelos que nos precedisteis cómo pudisteis creer en aquellas tontas concepciones del liberalismo: la libertad de conciencia y la libre emisión del pensamiento?

Olvidasteis que la propia y verdadera sabiduría del hombre es saber mucho de Cristo, como dijo Fray Luis de León. Por esto el liberalismo, imbuído de aquel pernicioso naturalismo rusoniano que suponía al hombre naturalmente bueno solo servía para dar apariencias de bondad a los más bajos instintos y pasiones, y ha producido esas generaciones de hordas marxistas embrutecidas, y esas manadas de niños fierecillas que han paseado por el extranjero una muestra de los frutos de aquel fermento de respeto a la conciencia del niño que no existe, pues no siendo éste otra cosa que el hombre en formación, también se halla en formación su conciencia y requiere la intervención cuidadosa y autoritaria del educador, para ahogar en germen o impedir el desarrollo de lo mucho de malo que hay en el niño, y favorecer cuanto se pueda el desarrollo de lo poco de bueno que hay en él. En esto consiste la obra admirable de la buena educación que no puede ser otra que la educación religiosa.

Hermanos de la zona roja española, esclavizada por el enemigo de nuestra Fé católica: con vosotros sentimos, con vosotros heramos y con vosotros gozamos al comprobar que a través del misterio de la radio, os podemos prodigar los consuelos inefables de nuestra Religión.

Nuestro deseo fervientísimo, mientras la hora de la liberación se acerca, es el expresado por las palabras del sacerdote, al pueblo fiel, radiamente invisible:

Dominus vobiscum. Que el Señor esté con vosotros.

J. SUAU ALABERN

(0000)

Estampa de domingo

DESPUES

Muy bien tu "Tosca por dentro", Jorge Andreu.

Chapel de solapas y limpidez de trajes de mujer fué el arroyo sereno en donde Tosca se miró una noche nojana.

Se vió azul en su cielo de traje, llorando del brazo a Puccini.

Se sintió iluminada en el foco de pintura de las decoraciones.

Se embriagó con el licor fuerte de música.

Sintió calor de amor y celos en brazos de un Cavaradossi pintor, de un revolucionario de camisa de seda con merengue y pantalón justo, precioso, rematado en la afirmación de sus botas breves.

Y se horrorizó con la crueldad de un brón de Ecarpia, morboso, sensual... horror de chorrera rizada, peluquín y lazos negros, banda de seda, autoritaria, vara rematada de plata en el año e impertinentes en recorrido de iriosidad...

Se alegró con un salvoconducto de libertad que originaba un fusilamiento de teatro y lloró con la realidad de las balas auténticas.

¡Pobre Tosca a quien invitó Scarbia en su regia habitación-- a una copa de vino de España mientras muchas

voces que eran una, la aturdían con su Cantata.

Y en aquella noche espléndida de uniformes, Tosca, de cuerpo entero, se miró en el espejo de las solapas y correaes y cual nuevo Narciso se encontró bella, perfecta...

Julio SANMARTIN PEREA

BORN

BOY

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

La marca maestra UFA presenta su gran producción

Por mandato

Imperial

Una apasionante intriga amorosa en un marco de deslumbrante

belleza

Una producción UFA - 1938 de riguroso estreno

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 6 DE MARZO DE 1938—2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Tomás Massot Moyá.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Cosme Parpal Vilalonga.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

CONSEJO DE GUERRA.—(Sección Justicia)

A las diez horas y treinta minutos del próximo lunes día siete del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 1029 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra los sargentos de Infantería don Lorenzo Capellá Munar y don Sebastián Truyols Casaspovas, contra el corneta de la misma Arma, Antonio Moragues Rosselló y contra María Barceló Obrador y Francisca Bonet Barceló, por un delito de auxilio a la rebelión, los tres primeros; y por un delito de robo las dos últimas.

Conductores automovilistas

Los paisanos que poseyendo el carnet de conductor automovilista, deseen prestar sus servicios en el Ejército Marroquí sin afiliarse a la Legión ni adquirir compromiso alguno, con derecho al sueldo de 13'50 pesetas diarias lo solicitarán por medio de instancia ajustada al siguiente formulario, que presentarán en la Comandancia General de Baleares (1.ª Sección), antes del próximo día 10. Pólixa.

Primer apellido.
Segundo apellido. Nombre.
Naturaleza... Pueblo... Provincia...
Edad... Años.
Profesión...
Domicilio actual...
Carnet número...
Certificado de buena conducta (expedido por la Alcaldía).
Desea prestar sus servicios como conductor automovilista en el Ejército Marroquí.

Palma... de Marzo de 1938—2.º T.
¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

En la Delegación de Orden Pública

El Ilmo. señor Delegado de Orden Público visitó los pueblos de Andraitx y Algaida, donde conferenció con las Autoridades para asuntos relacionados con el Orden Público.

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 5 DE MARZA DE 1938

Número premido: 22, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 21, 23 con 3 pesetas.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Cruzada del Amor Divino

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES

Comenzarán el lunes día 7, a las 7 y media de la noche en el Oratorio de PP. Teatinos, General Barceló 42, continuando los restantes días de la semana conforme al siguiente horario:

Mañana: A las 7, Misa y plática.

Tarde: A las 7 y cuarto Rosario, conferencia y sermón.

Domingo día 13: Conclusión de los Ejercicios. A las 8 y media Misa de Comunión general con plática, Bendición Papal y función eucarística.

Predicará los Ejercicios el Rdo. señor don Bartolomé Torres, Pbro.

Quedan invitados, no solamente los cruzados, sino también todos los jóvenes que deseen renovar su vida cristiana con la práctica de los Santos Ejercicios.

Subasta extrajudicial

Por haberse pactado expresamente, y con arreglo al artículo 1872 del Código civil y 201 del Reglamento hipotecario, tendrá lugar en la Notaría de D. Daniel Danés en Campos del Puerto, el día 15 de marzo de este año la primera subasta a las 10; y el día 25 del propio mes y año a la misma hora y despacho la segunda; por el tipo una y otra de 2.225'00 pesetas y pujas a la llana durante una hora, de una casa y corral en la Colonia de San Jorge, Plaza Constitución, 3, de superficie 200 metros cuadrados y lindes: derecha casa y corral de D. Juan Ballester, izquierda calle sin nombre y fondo solar de la calle mayor. Los datos de titulación podrán verse en las horas de oficina en la Notaría de Campos. Lo que se publica en cumplimiento de lo pactado y disposiciones legales complementarias. — Santa Margarita, 19 de febrero de 1938. — El acreedor, Feliciano Fuster Molinas.

PROTECTORA

Hoy - Tarde y Noche

MARY ASTOR
ROBERT AMES
en

Astucia de mujer

CLAUDE RAINS
FAY WRAY
en

EL VIDENTE

¡Un film de alucinación y pesadilla!

PROXIMO MIERCOLES

La primera película dirigida por RAMO NNOVARRO

Contra la corriente

con Luana Alcañiz
y José Caraballo
EN ESPAÑOL

Colegio Oficial de Practicantes

Por disposición del Subdelegado de Profesiones liberales y artísticas de las O.N.S., se convoca a los Practicantes, para que sin excusa alguna, acudan el día 7 del actual a las 19 horas, a la reunión que tendrá lugar la Central Sindical. — General Góded núm. 34

Saludo a Franco: Arriba España! El Secretario, Mateo Rullán.

NODRIZA

de 20 años de edad, leche de 8 días, se ofrece. Razón: Calle Seminario, 17, 2.º, 1.ª, Palma.



Don Juan Vidal y Reus

Agente Comercial

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, doña María Amorós Ferrer; hijos Juan, Catalina, Bartolomé y Emilio; hijos políticos Lucas, Pepita y Margarita; nietos, sobrinos y demás familia al participar tan sensible pérdida, invitan al funeral en la parroquia de San Nicolás el próximo martes, día 8, a las diez y media.

Casa mortuoria: Pelaires, 70, 1.º No se invita particularmente.
El Exmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Miguel Vidal Amorós

QUE FALLECIO EN BARCELONA

el día 16 de Enero de 1938, a los 43 años de edad

E. P. D.

Su esposa e hijo (ausentes), sus padres, padres políticos, hermanos Francisca, Bartolomé, Catalina, Magdalena y Gabriel, hermano político Manuel Balaguer, hermanas políticas Luisa Font y Antonia Arcas, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y suplican una oración por su alma y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana lunes día 7 a las once en la parroquia de San Nicolás, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

El duelo se despide en la Iglesia.

Curados en la Casa de Socorro

Antonia Aguilar de 33 años, fué asistida ayer, al alegar que sufría debilidad cardiaca.

CONTUSIONADOS

Luis Gujarro de 52 años se produjo con una puerta una contusión en el dedo índice izquierdo.

Sebastián Genoyard de 17 años, al dar un golpe contra un carro sufrió herida contusa en el tobillo izquierdo.

Trabajando con una sierra Antonio Vidal de 32 años, se hirió el dedo pulgar derecho.

Miguel Coll de 42 años, trabajando sufrió contusión en el pie izquierdo.

El niño de 5 años Francisco Coll jugando se produjo erosión en el dedo meñique izquierdo.

Jugando a Tennis Juan Malondra de 14 años se hirió en la oreja derecha y sufrió contusión en el ojo.

CAIDA

Bernardino Juan de 8 años al caerse en la vía pública se produjo herida contusa en el arco superciliar izquierdo.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Antonio Bisbal Truyols de 43 años de edad, domiciliado en la calle de Anillón fué alcanzado ayer tarde por un auto apreciándosele contusiones y erosiones en la región sacra y en las rodillas.

Se extendió parte facultativo entregado a la Guardia Urbana.

Inauguración del Bar Italo Español

Ayer tarde abrió sus puertas el Bar Italo Español, instalado en el Paseo del General Franco, frente al edificio de la Telefónica.

El nuevo Bar ha sido montado con estilo sobrio y modernísimo, resultando muy grata su estancia en él. Está ser-

vido por camareras. En el mostrador figuran los retratos de Franco y del Duce, con las banderas nacionales de España e Italia.

Los invitados fueron obsequiados con pastas y champagne.

El dueño del nuevo establecimiento Adolfo Nasotti fué felicitado por todos y se brindó por la prosperidad del negocio.

Notas de Arte

Exposición Vicente Rincón en las Galerías Costa:

Figura: 1 Auto retrato.—2 Retrato de la señora E. de A.—3 Payesita.—4 Payesa del Abanico.—5 Payesa pollensa.—6 La niña del pájaro.

Paisaje: 7 Calle de las chumberas (Pollensa)—8 Alrededores de Pollensa.—9 Mirado hacia el Puig (Pollensa)—10 Calle de la Garriga (Pollensa)—11 Calle de Alacantí (Pollensa)—12 Un rincón de Pollensa.—13 Saliendo a la huerta (Pollensa).

Bodegón: 14 Cobre y verduras.—15 Salmonetes.—16 Aceitera.—17 Judías y huevos.—18 Cerezas y limones.—19 Sardinias y cebollas.—20 Garbanzos y zanahorias.—21 Cebollas y tomates.—22 Flores y frutas.—23 Agua y mandarinas.—24 Castañas.—25 Flores y cerezas.—26 Rosas.—27 Vaso de agua y castañas.
Inauguración 5 de marzo, 1938.

Convento de María Reparadora

ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA ADORACION

El Día de Retiro para Señoras y Señoritas tendrá lugar mañana lunes día 7.

Por la mañana a las 10 y media y por la tarde a las 4 y media.

Conferencias de Señoras de S. Vicente de Paul

El domingo día 6 del corriente se celebrará la Misa de Comunión a las 7:30 en la Capilla de las Reliquias de Montesión. Y a las 5 de la tarde en el mismo local, la Junta General de reglamento.

Se suplica a las socias su puntual asistencia a dichos actos.

Función benéfica en el Lírico

Con un lleno en localidades se celebró ayer tarde la función a beneficio de un refugio en el Comedor de niños de Santa Catalina, a cargo de la Agrupación Artística de Manacor, que tantas pruebas tiene dadas de su buen gusto y de artísticas interpretaciones, constituyendo un verdadero orgullo de aquella ciudad.

Una vez más probaron su temple de excelentes aficionados que llegaban en muchos momentos a hacer dudar de si estábamos frente a artistas de buenas nóminas.

Hicieron unos "Molinos de Viento" excelentes, destacándose la labor de Paquita Forteza, María Coll, Juan Ramis, Sebastian Rosselló y Fausto Puerto, como también la de las señoritas Tenientes y el coro general, que se portó bravamente. Para todos hubo aplausos a granel.

Terminó la función con la zarzuela cómica "Ay! Cuaquín qu'has veingut de prim" obra que la Agrupación había ya representado en Palma y que gusta mucho.

Del Ayuntamiento

MULTA

Ha sido impuesta una multa de 200 pesetas a don Antonio Garau Ferrer, por quitar carne de unos corderos sacrificados en el Matadero Municipal, con traviniedo las órdenes dictadas por esta Alcaldía, y maltratar de palabra, además, al dueño de dichos animales.

Sociedad

Leemos en "A. B. C." de Sevilla, que se ha posesionado de la Comandancia General de Ingenieros del Ejército del Sur, nuestro distinguido amigo don Luis García Ruiz.

Guarda cama don Juan Muntaner Massanet, de Prensa y Propaganda. Descamos su pronto restablecimiento.

El Doctor don José Alomar Josa, nos participa que ha reanudado sus consultas en la Clínica Dental que tiene establecida en esta capital.

En Enero del corriente falleció en Barcelona a los 43 años de edad don Miguel Vidal Amorós.

D. E. P.
Reciban su esposa e hijos (ausentes), sus padres, padres políticos, sus hermanos doña Francisca, don Bartolomé, doña Catalina, doña Magdalena y don Gabriel, su hermano po-

lítico el médico don Manuel Balaguer, sus hermanas políticas doña Luisa Font y doña Antonia Arcas, tíos, sobrinos y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

Tras larga y penosa dolencia, contra la que nada ha podido la ciencia, dejó de existir ayer en esta ciudad el Agente Comercial don Juan Vidal Reus, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.
Reciban su afligida esposa doña María Amorós, sus hijos don Juan, doña Catalina, don Bartolomé y doña Emilia, sus hijos políticos, nietos y demás familia la expresión de nuestra profunda condolencia.

Movimiento en el Puerto

Ha sido despachado para Marsella el vapor mercante alemán "Messina" con carga de tránsito.

Se hizo a la mar un crucero ligero inglés.

PRINCIPAL

TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

¡Éxito clamoroso y definitivo!

ROSAS NEGRAS

Con un reparto excepcional

LILIAN HARWEY
WILLY FRICHS - WIL BIRGEL

Producción UFA 1937-38

IMPORTANTE. — ROSAS NEGRAS no se proyectará en ningún otro local de Palma durante la presente temporada.

Próximo jueves

¡¡FIJENSE BIEN!!

Asombroso Programa

Frontón Balcar

HOY a las 4'30 tarde

ANACABE - CARMELO

contra
ECHEVARRIA - ECHAVE

LOYOLA - ISASI

contra
SATUR - TRECET

y quinielas.
Martes partidos y quinielas.

Carbón económico

especial para

COCINAS Y CALEFACCION

Servicio a domicilio
Carbones Morey S. Miguel, 163

Clínica Dental

J. Alomar

CONSTITUCION, 63

Visita de 9 a 12 y de 4 a 6 tarde.
Todos los días menos los MIERCOLES y JUEVES.

Doctor Luis Frontera

Enfermedades del aparato genito-urinario

(Vías urinarias - Ginecología)
Puigdorfilá, 14 De 12 a 1

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE SU SERVICIO.
Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529 - Palma.

MALLORQUINES!

Los hospitalizados de la GLORIOSA ARMADA NACIONAL solicitan juegos de dominó, parchessi, damas, etc.
Atender a sus deseos es "deber" inexcusable de la retaguardia.
Haced vuestros envíos a la Comandancia Militar de Marina.

Oficina local de colocación obrera**NECESITA**

Un Director-Técnico para taller de ebanistería. Todos los que se crean reunir las condiciones necesarias para el desempeño de dicho cargo pasen por dicha Oficina instalada en la calle de Reina Esclaramunda, 27, (Delegación Provincial de Trabajo) de 9 a 1 mañana. Percibirá un salario mensual de 450 pesetas a 500.

Palma de Mallorca, a 5 de marzo de 1933, 2.º T. — El Oficial Encargado.

Delegación Provincial de Trabajo en Baleares

Relación de las multas impuestas por esta Delegación a los patronos que se indican por haber incurrido en las infracciones que se mencionan y cuyas cantidades han sido o serán ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros a disposición del Instituto Nacional de Previsión y en beneficio de las clases obreras:

Una de 25 pesetas a cada uno de los patronos siguientes, vecinos de Muro, por haber contratado trabajadoras agrícolas por un salario inferior al de tres pesetas, que es el legal:

Don Nadal Vallespir; don Antonio Cladera; don Gabriel Carbonell; don Sebastián Riutord; don Miguel Perelló; don José Carbonell; don Antonio Amen; don Miguel Perelló Morlá; don Sebastián Poquet; don Jerónimo Pons; don Juan Mtuar Quetglas; don Nadal Vaurell; don Juan Buades Soler; don Francisco Oliver March.

Una de 25 pesetas a doña Antonia Fernández por hacer obstrucción al servicio de la Inspección.

Otra de 100 pesetas a "Blanch y Grimalt", S. L. por pagar a sus obreros a precios inferiores a los de las bases.

Otra de 100 pesetas a don Francisco Lladrés por pagar a un obrero precios inferiores a los de las bases.

Otra de 300 pesetas a don Matías Colom Cañellas, de Manacor, por pagar a sus obreros salarios inferiores a los de las bases.

Otra de 300 pesetas a don Juan Nicó lau, de Villafranca, por igual motivo.

Otra de 250 pesetas a don Bernardo Castor, de Manacor, por igual infracción.

Otra de 250 pesetas a don José Casa sayas, por hacer trabajar a sus obreros más de la jornada legal.

Otra de 100 pesetas a don Antonio Palmer por no pagar los precios mínimos determinados en las bases.

Otra de 250 pesetas a don Félix Torredadella, por no remunerar debidamente las horas extraordinarias a sus obreros y hacer obstrucción al servicio de la Inspección.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palma 4 marzo de 1933.—II A. T.— El Delegado, Pablo Espejo.

Teatros**PRINCIPAL**

Como era de esperar ayer nuestro primer Coliseo presentaba un brillante aspecto. Pocas películas han logrado despertar una expectación tan enorme como "Rosas Negras", que nuestro público aguardaba con inusitada impaciencia.

Digamos que pese a este gran interés el film obtuvo un éxito clamoroso y definitivo, no quedando defraudada la gran expectación que había producido su estreno.

Se trata de una comedia musical que reúne cuantos elementos son necesarios para triunfar plenamente; un asunto

delicioso, una música encantadora, una soberbia presentación y una interpretación insuperable.

Lillian Harvey ha encontrado nuevamente marco propicio para desplegar todas sus excepcionales dotes de artista; su labor es prodigiosa en todo momento, manteniendo pendiente al público de un trabajo prodigioso, durante todo lo largo del film. La secundan admirablemente Willy Frich y Will Virgel.

"Rosas Negras" se proyectará todos los días en sesiones desde las tres y media tarde.

LIBRICO

En las funciones de hoy domingo y mañana lunes se proyectará por última vez el film hablado en español "Odette" cuyo apasionante asunto, es de los que llegan directamente al corazón; admirable labor de la elegantísima actriz Francisca Bertini.

Se proyectará también por última vez hoy y mañana la espectacular revista musical "Mscelle, Zaza".

BORN

Sigue el éxito en este cine del formidable film Ufa "Por mandato imperial", creación del gran actor Otto Gebühr y de la exquisita artista Hansi Knoteck.

Constituye un ruidoso éxito de risa la película "¡Vaya niña!", por Stan Lupino y Telma Tod.

RIALTO

Hoy se proyectarán por última vez las producciones "El corre de Bombay" interpretado por Edmund Lowe y Tom Moore y "Cuando el amor muere" interpretada por Frank Morgan y Louis Wilson.

Para mañana lunes se anuncia la proyección de las producciones "Cuando un hombre es un hombre" interpretada por George O'Brien y "Don Euredos", en español, por Will Rogers.

MODERNO

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las películas "Yo quiero a mi niñera" y "Turandot" interpretada por Kitty de Nagy.

Mañana lunes se proyectarán las producciones "El vengador de la frontera" por Tom Keene y "Rebeca" por Marión Nixón.

SALON MALLORCA

Hoy se inaugura la temporada de cine, para durante los domingos de Cuaresma.

El programa lo forman dos películas españolas de gran éxito, "Don Quintín el Amargado" y "Sor Angélica", tres horas de cine netamente español, de risa una película y conmovedora la otra.

Precios económicos: Butaca con entrada 1'00 peseta.—Entrada general, 0'25 pesetas.

CINE ORIENTAL

Hoy por última vez se proyectará en este concurrido salón las dos grandes producciones Universal que tanto éxito han tenido estos días, que se titulan "La incomparable Yvonne" por Ricardo Cortez e "Imitación de la vida" por Claudette Colbert y Warren William.

Mañana lunes Ken Maynard en la película del Oeste "Música y astucia" y "El padrino ideal" por Albert Prejean.

CULTOS**PARA MAÑANA****Jubileo de Cuarenta Horas**

Empiezan en San Jaime, a San Matías. Exposición a las 6 de la mañana. Por la noche, a las 6 y media Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montestón, continuación de la Novena de la Gracia en honor de San

Francisco Javier, con sermón por el Rdo. P. Pascual, S. J.

Visita a la Corte de María

A la Madre del Divino Amor en San Felipe.

Saforal

Santo Tomás de Aquino cfr. y dr.

PARA EL MARTES**Jubileo de Cuarenta Horas**

Continúan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, a San Matías. Todo como el día anterior.

Otras funciones

En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana en la Misa ed 7 y media y por la noche con sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard, Superior, T. O. R. y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A la Purísima en la Catedral o Concepción.

Saforal

San Juan de Dios, cfr.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

PLAZAS DE OPERARIOS DE MÁQUINAS EVENTUALES DE LA ARMADA (B. O. N.º 848 DE 17 DE FEBRERO DE 1933)

SUBSECRETARIA DE MARINA**Cursos**

A propuesta de la Jefatura del Estado Mayor de la Armada, y por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se anuncia una convocatoria entre el personal que se indica, para cubrir 60 plazas de operarios de máquinas eventuales de la Armada, los cuales, después de un curso abreviado de 90 días de duración en la Academia de Maquinistas, pasarán, demostrada su aptitud, a prestar servicios como Operarios de Máquinas, a bordo de los buques de la Armada, por el tiempo que dure la campaña.

La convocatoria se ajustará a las normas siguientes:

a). — Las solicitudes, que estarán escritas por los interesados, se elevarán a los Excmos. Sres. Comandantes Generales de los Departamentos Marítimos y Jefe del Bloqueo, y vendrán ampliamente informadas por los Jefes del Detall y Jefes de Máquinas, cuando el solicitante esté prestando servicio en alguno de los buques de la Armada Nacional.

b). — Podrán tomar parte en esta convocatoria los individuos siguientes; que por el orden de prelación se expresa:

1. — Los menores de 35 años, que crean encontrarse en condiciones de sufrir exámen y se encuentren prestando actual servicio de máquinas, como voluntarios, en cualquiera de los buques de la Armada Nacional, con arreglo al Decreto núm. 64 (B. O. del Estado núm. 27).

2. — Los Maestros de fogoneros, Cabos de fogoneros y fogoneros preferentes que, no excediendo de los 40 años, y teniendo la recomendación absoluta de los mandos con aprobación de sus Almirantes, se crean en condiciones de sufrir exámen de suficiencia de que se hará mención.

3. — Los particulares que hayan solicitado exámen en la última convocatoria que para Operarios de Máquinas se estaba celebrando al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional y presten documentos de absoluta garantía para la causa del orden ellos y sus padres o tutores.

De las 60 plazas convocadas, se adjudicarán 30 a los del primer grupo, 20 a los del segundo, y 10 a los del tercero, pudiendo cubrirse las que haya vacantes en cada clase de las sucesivas.

c). — Las solicitudes del personal que se encuentra prestando servicio vendrán acompañadas de la documentación siguiente:

Certificado de nacimiento.

Copia o copias certificadas expedidas por una Autoridad de Marina, o en su defecto, por la Autoridad Civil, de todos los documentos profesionales que el solicitante juzgue meritorios para su selección.

El Personal que no se encuentre en las condiciones dichas acompañará además de los documentos citados anteriormente certificado de buena conducta,

ellos y sus padres o tutores en el que será constar como y cuando se adhieron al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Delegación de Orden Público de la capital, Jefe de las Milicias y Jefes del puesto de la Guardia Civil.

d). — Los Almirantes de El Ferrol, Bloqueo y Cádiz "escogerán" entre los que hayan solicitado y crean reunir condiciones mejores, los siguientes individuos:

Veinte de los del primer grupo; catorce de los del segundo, y ocho de los del tercero, formado este conjunto de 126 el de los opositores.

Los Almirantes del Bloqueo y Cádiz pasaportarán por cuenta del Estado estos grupos con la anticipación necesaria para que se encuentren en El Ferrol en fecha oportuna, que se avisará con anticipación. Lo mismo hará con los pertenecientes a su jurisdicción el Almirante de El Ferrol.

e). — En el Departamento de El Ferrol, y por una Junta nombrada por el Comandante General del mismo, sufrirán un examen de ingreso los opositores admitidos, tomando como base las materias teóricas que se exigen para oposición de Operarios de Máquinas.

En este examen, y a igualdad de conocimientos, tendrán preferencia los individuos que más tiempo hayan permanecido embarcados en buques de guerra.

Solo serán aprobados 60, que cubrirán las plazas que se convocan. Los restantes serán pasaportados al sitio de su procedencia.

f). — Los Operarios de Máquinas eventuales admitidos vivirán acuartelados en la Academia durante el curso intensivo, que versará sobre las materias siguientes: Ejercicios prácticos de Aritmética y Geometría, máquinas alternativas y turbinas de vapor, calderas y paratos auxiliares, motores de combustión interna, talles y monturas de máquinas, ejercicios militares. Para las prácticas de navegación se aprovecharán la salida de buques, remolcadores y embarcaciones de vapor, o motor de combustión interna afectos a los servicios de el Departamento de El Ferrol, designando la Superior Autoridad los buques y dependencias donde deberán tener lugar.

g). — El plazo para la admisión de solicitudes quedará cerrado 30 días después de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", debiéndose dar la mayor publicidad posible mediante circulares dirigidas por las Superiores Autoridades de los Departamentos a la Prensa, buques, dependencias y Comandantes de Marina.

h). — El curso dará principio cuando lo designe la Superior Autoridad de El Ferrol y a su terminación se formulará relación de los que resulten APTOS, la que será remitida a la Superioridad para su aprobación y nombramiento definitivo. Los que obtengan la calificación de NO APTOS podrán repetir el curso por una sola vez, y serán dados de baja definitivamente si el Tribunal examinador lo creyese conveniente.

i). — Durante el período de instrucción, devengarán los haberes que por Reglamento les corresponde.

j). — Si alguno de los elegidos no demuestra durante el curso competencia en los asuntos del exámen teórico a que se refiere el punto d), será dado de baja y pasaportado para su anterior destino.

l). — Queda facultado el Comandante General del Departamento Marítimo de El Ferrol para suspender del curso al que inspire confianza social y política.

Con anticipación suficiente se solicitará por los mandos respectivos reemplazo del personal que haya de salir para este curso, al objeto de que no falte en los barcos que se encuentran en campaña.

Burgos, 16 de Febrero de 1933 - II Año Triunfal. — El Subsecretario de Marina, Manuel Moreu.

EXTRAVIO

De una pulsera con la Bandera Española en esmalte. Ruega la entreguen a San Felio, 2. Gratificaré su devolución.

DINAMO

10 H. P. Se vende. Informarán en esta Administración.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

FUNERALES POR LOS INGENIEROS DE CAMINOS CAIDOS POR DIOS Y POR LA PATRIA

Burgos.—Esta mañana se celebraron en la Catedral solemnes funerales en memoria de los Ingenieros de Caminos muertos por Dios y por España. Fue presidido por don Carlos, Ingeniero de Caminos acompañado del director de la Escuela de Ingenieros y Jefe de los servicios nacionales del Agua y por el jefe de servicios de Ferrocarriles señor Calderón. Ha visitado al ministro del Interior el representante especial del gobierno nacional cerca de Portugal señor Pedro y Pereira y el Cardenal Primado con quienes conversó durante largo rato, también recibió la visita del Conde de Romanones.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES AL CAUDILLO

Burgos.—Se tiene la impresión de que mañana o pasado presentará sus cartas credenciales al GENERALISIMO FRANCISCO el ministro plenipotenciario de Guatemala señor Urrutia. También presentará sus credenciales el representante de la isla de Malta que como se sabe tiene representación de los Estados católicos.

DONATIVO

Burgos.—En el ministerio de Industria y Comercio se ha presentado un escrito del director gerente de una empresa por el que ofrece gratuitamente 2.000 toneladas de cemento destinadas a la exportación para la adquisición de divisas. El rasgo ha sido muy agradecido.

SESION NECROLOGICA EN HONOR DE D'ANNUNZIO

Vitoria.—Ayer al mediodía el ministro de Educación Nacional manifestó a los periodistas que el jueves visitó en Burgos al GENERALISIMO con quien conferenció ampliamente. También confirió con el embajador de Italia refiriendo al Cardenal Primado Dr. Gomá; añadió que por la mañana visitaron al vicepresidente pues ha convocado los elementos para celebrar una sesión necrológica en memoria del gran poeta Gabriel D'Annunzio.

LOS PAISES ACREDITADOS CERCA DEL GENERALISIMO

Atenas.—En la reunión del Consejo de la Entente Balkánica en Ankara se trató de la cuestión de España abordando la política a seguir. En dicha Entente se hace constar que serán 25 los países que tienen representantes acreditados cerca del gobierno de Salamanca.

LA PRENSA BULGARA

Sofia.—La prensa de esta capital comenta muy favorablemente las proposiciones acordadas recientemente por el Consejo de la Entente Balkánica de que los países balcánicos se adhieran a las decisiones procediendo a reconocer inmediatamente la soberanía italiana en Etiopía y enviar agentes consulares cerca del gobierno nacional de Salamanca. También se comentó que las fuerzas nacionales tienen una indiscutible superioridad sobre el comité marxista de Barcelona.

HASTA LOS INTERNACIONALES DE BRUSELAS PROTESTAN DEL ESCANDALOSO PROCESO QUE SE VE EN MOSCU

Bruselas.—Las dos internacionales bolcheviques que tienen su sede en esta

capital la internacional sindical y la segunda internacional han enviado sendos telegramas al gobierno soviético contra el nuevo proceso abierto en Moscú contra los acusados trotskistas diciendo que con ello se mengua el prestigio de los soviets en el mundo entero y de aquellos elementos que colaboran con Stalin acusando a todos aquellos que no sienten sus ideas. Esto viene a confirmar los asesinatos en masa de la URSS para conseguir el mantenimiento del comunismo en el poder.

LA LIGA DE LOS DERECHOS DEL HOMBRE PROTESTA TAMBIEN

París.—En la capital francesa el nuevo proceso en Moscú ha producido atención en el social comunismo que consideraran con ello poner de manifiesto la política persecutoria y sanguinaria seguida en el Kremlin. La Liga de los Derechos del Hombre ha protestado.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE D'ANNUNZIO A SU MORADA DEFINITIVA

Roma.—Después de haber estado expuesto y haber desfilado los voluntarios de guerra, milicias fascistas y personalidades diversas los restos mortales de Gabriel D'Annunzio fueron conducidos en la mañana de ayer a su morada definitiva. A las siete de la mañana se hallaba estacionado un gran gentío; a las 8:30 horas en que llegaron todas las personalidades para rendir el último tributo en los últimos momentos al gran poeta. En el cortejo se veían representaciones de todas las armas. El féretro fué llevado a hombros por los amigos íntimos del finado. Presidía la marquesa viuda acompañada de los hijos Mario y Renata llegados a esta capital alpina con motivo del fallecimiento. Avanza el cortejo y a su paso son arrojados ramos de flores. Llega a la plaza donde se alzan cuatro cabaleros que simbolizan los que compartieron hechos de armas con él durante la gran guerra. Los restos del poeta son bendecidos por última vez. La gran multitud estaba conmovida rindiendo honores y homenaje póstumo. Una dama la viuda D'Annunzio en este momento cae al suelo desvanecida teniendo que ser atendida por varios médicos; afortunadamente el suceso no ha sido nada más que un ligero desvanecimiento; un potente trimotor vuela a bajo altura mientras se efectúa el acto del entierro del gran poeta y sol dado lanzando ramos de flores en señal de admiración por el ilustre desaparecido.

YA LA PRENSA ROJA ATACA A INDALECIO PRIETO

Los rojos que no hacen más que tratar en sus consejos de ministros y en hacer en su prensa manifestaciones de ineficaz bloqueo de los puertos rojos ellos mismos se contradicen porque el periódico "Libertad" del 19 del pasado mes publica una nota sobre el bloqueo de las costas rojas y dice que el bloqueo fascista se ha hecho más intenso por que antes las unidades nacionales estaban repartidas entre el Mar Cantábrico y el Mediterráneo y estando así divididas en dos grupos era más fácil burlar la vigilancia. Pero ahora no ocurre lo mismo ya que todas estas unidades están concentradas en el Mediterráneo,

lo que dificulta grandemente el paso de buques portadores de víveres o material. La marina leal no puede combatir con estas unidades acaso pudiera haberlo hecho en un principio pero entonces Indalecio Prieto que era ministro de Marina no lo quiso.

Mal deben andar las cosas cuando la misma prensa desmiente las noticias de normalidad del gobierno y ataca y culpa más o menos directamente a Prieto de no haber sabido romper el bloqueo de las costas rojas.

LAS VICTIMAS DE LOS TEMPORALES DE LOS ANGELES

Los Angeles.—Ayer por la noche dejó de llover. El Alcalde ha manifestado que el peligro ha cesado y que se ha restablecido el tráfico por ferrocarril y avión entre San Francisco y Los Angeles.

La Cruz Roja estima que más de 1.500 casas que eran habitadas por más de 20.000 personas han quedado destruidas. Las pérdidas materiales se calculan en 25 millones de dolares y el número de muertos retirados hasta la fecha es 124.

SE REANUDAN LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE EL ECUADOR Y LA SANTA SEDE

Roma.—El nuevo representante del Ecuador cerca de la Santa Sede se posesionó de su cargo; es el antiguo ministro de Relaciones Exteriores, Reiner.

Hace 50 años estaban interrumpidas las relaciones diplomáticas entre el Ecuador y el Vaticano y ahora se han vuelto a reanudar.

LA ENTREVISTA DE HITLER CON EL EMBAJADOR INGLES

Londres.—La noticia de que el Canciller Hitler y el Embajador de la Gran Bretaña en Berlin, Mr. Henderson ha sostenido una conferencia de más de una hora ha llamado la atención en los medios políticos de Londres.

Se cree saber que la iniciativa ha salido de Inglaterra; Mr. Chamberlain ha tomado como base las conversaciones habidas entre Hitler y Lord Halifax. La entrevista de ayer debe ser puesta a la consideración de la opinión internacional como la continuación natural de las conversaciones sostenidas con ocasión del viaje de lord Halifax a Alemania.

La misión confiada al Embajador inglés en Berlin ha tenido por objeto iniciar conversaciones inmediatas con Alemania a fin de conocer los puntos de vista del Reich.

Pero la finalidad de Mr. Chamberlain es llegar a un acuerdo con Alemania paralelamente con Italia y como entiende que éste de Alemania debe ser aún más minuciosamente preparado que Italia, Henderson dió su primer paso con la referida entrevista.

Si quiere darse crédito a los rumores circulados comentando estas conversaciones de Hitler y Mr. Henderson según el corresponsal del "Times" en Berlin, el Gobierno británico estaba dispuesto desde primeros de Febrero a sugerir una base de negociación a su embajador en Zerlin; Henderson recibió instrucciones en este sentido cuando su último viaje a Londres, pero cuando regresó a Berlin se encontró los cambios militares y políticos y los acontecimientos de Austria que hicieron que la sugerencia ingle-

sa no fuera inmediatamente sometida a la consideración del Führer. Ahora parece que el Gobierno inglés ha dado orden a su embajador a que iniciara las oportunas negociaciones ya que el Gobierno británico está convencido de que el Reich no ha modificado su manera de pensar según el reciente discurso de Hitler.

LLEGA A BURGOS EL REPRESENTANTE DE CUBA CERCA DEL GENERALISIMO

Burgos.—Ha llegado a esta capital procedente de Londres don Domingo Gutierrez, representante de Cuba cerca del GENERALISIMO. SE RESTABLECEN LOS TRIBUNALES DE HONOR

Vitoria.—El Ministro de Justicia ha firmado una orden sobre el restablecimiento de los tribunales de honor, disueltos en 1931, porque el artículo 95 de la Constitución de la República los prohibía en absoluto.

EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO PARA LAS MUJERES EN POLONIA

Varsovia.—La Cámara ha aprobado por unanimidad la ley del servicio militar obligatorio para las mujeres, quienes podrán movilizarse para los servicios auxiliares militares desde 19 años hasta 45; siempre tendrá carácter voluntario esta movilización pero si el Gobierno lo juzga necesario por acuerdo del Consejo de Ministros puede transformarlo en servicio obligatorio para aquellas mujeres que tengan una instrucción determinada.

También el Parlamento ha votado la ley de la reserva.

EL CORONEL BECK SALE PARA ITALIA

Varsovia.—Anoche a las 11:10 salió para Italia el Coronel Beck, a quien acompañaba el jefe de su departamento, director diplomático y algunos secretarios; fué despedido por el Embajador de Italia y altos cargos del Ministerio de Estado.

UNA MATANZA ORGANIZADA POR STALIN

Nueva York.—Un diario de esta capital comenta el proceso que se sigue en Moscú contra los llamados trotskistas de derechas al que califica de matanza organizada por Stalin.

OBSEQUIOS EN LISBOA A LA MISION BRITANICA

Lisboa.—La Misión militar inglesa y las autoridades portuguesas celebraron una reunión en el Palacio de la Asamblea Nacional, bajo la presidencia del Almirante Chiorta; acordaron celebrar un banquete el día 9 del actual en honor de la misión británica.

DISCREPANCIAS EN EL PARTIDO SOCIALISTA BELGA

Bruselas.—En el pleno del partido socialista ha habido discrepancias como motivo del enjuiciamiento de la política exterior seguida por el Gobierno belga; la mayoría de los diputados socialistas otorgó la confianza al Gobierno, en cambio Vandervelde atacó la política exterior del Gobierno belga.

¿STALIN HA HECHO ASESINAR A MAXIMO GORKI?

Londres.—Las informaciones de origen secreto que llegan de Moscú informan que Máximo Gorki fué asesinado por Stalin.

EL EXJEFE DEL GOBIERNO EGIPCIO, OBJETO DE UN ATENTADO

El Cairo.—Ha sido objeto de un atentado el ex-ministro del Consejo de ministros, Pachá, provocado por la explosión de un artefacto. La perso-

CONTRA LA CORRIENTE

en Español

Escrita, dirigida y producida por RAMON NOVARRO

Con los mejores artistas de habla hispana LUANA ALCAÑIZ y JOSE CARABALLO

UN FILM RADIO... NATURALMENTE

Próximo miércoles — Riguroso estreno en Palma — PROTECTORA

nalidad aludida resultó ilesa, pero sus acompañantes sufrieron algunas heridas.

Con este motivo la policía ha practicado 40 detenciones.

¿Traslado de Ministerio?

Burgos. — Parece que probablemente serán trasladados a la ciudad de Santander, los ministerios de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical, que regentan los señores

Alfonso Peña y González Bueno. Con tal motivo, el Alcalde de la capital montañesa acompañado del Presidente de la Diputación ha visitado al Vicepresidente del Gobierno señor Conde de Jordana, para tratar este importante asunto.

Por otra parte dicen de Bilbao que será trasladado a esta ciudad el ministerio de Industria y Comercio. El señor Areiza, gobernador de la provincia, ha visitado para tratar del asunto al ministro de Relaciones Exteriores y Vicepresidente del Consejo, señor Conde de Jordana.

León Trosky y el proceso de Moscú

Rusia ha sido siempre el país de los misterios, pero al mismo tiempo se han dado muchas realidades que ponen de manifiesto la barbarie y la criminalidad de Stalin.

Nuevamente para ejercer su acostumbrado terrorismo, Stalin ha hecho desencajenar otro proceso sensacional. Ante estos hechos no caben más que dos interpretaciones o Stalin es un anormal o es el tipo más sanguinario que recuerda la historia de todos los siglos.

Para disfrazarlo mejor a sus múltiples asesinatos los hace en forma de procesos encubiertos con la careta de una legalidad estúpida.

Los acusados declaran cuanto se les autoja a los sanguinarios de la G. P. U. y hasta parece que se hallan dominados por el placer de la muerte, narcotizados por los mismos agentes.

Más sea cual fuere el resultado de este juicio ya podemos dar por descontado que acabará con el fusilamiento de todos.

Todos se acusan de los mismos delitos y por lo tanto no hay duda que serán asesinados en masa... y luego a esperar una nueva redada para que vuelva a saciar sus apetitos sanguinarios el tira no ruso.

A los próximos a juzgar también se les acusará de espionaje, troskismo; pero precisamente es Trotsky quien en unas declaraciones que ha hecho recientemente a la prensa ha manifestado claramente que no tiene ni ha tenido ninguna relación con los encariados en el proceso. También ha declarado que Stalin con estas depuraciones llegará a quedarse sólo, en un plazo más breve de lo que muchos se creen.

¿Dejará de funcionar el Comité de no-intervención?

Londres. — Los comentarios políticos internacionales acerca del problema de no intervención ocupan el primer plano de la política inglesa durante estos días.

El panorama internacional ha variado desde la retirada de Mr. Eden del Ministerio de Negocios Extranjeros, retirada que ha puesto al descubierto su política internacional completamente contraria a que Inglaterra e Italia llegasen a un acuerdo en los diferentes problemas que hay pendientes entre ambas naciones.

Buena prueba de ello es que después de su salida no habían pasado todavía 24 horas y ya ambas naciones se habían puesto de acuerdo en puntos esenciales de la política internacional redactándose pocos días más

tarde el proyecto anglo-italiano referente al problema de la no intervención en España.

En relación con este asunto se sabe que los Embajadores de Francia y Rusia en esta capital, Corbin y Maiski, visitaron a Lord Plymouth haciendo presente su oposición y la de sus gobiernos al proyecto anglo-italiano.

Quizás esta actitud dé origen al aplazamiento o a la suspensión de las reuniones del Comité de no intervención, que preside Lord Plymouth, ya que éste no servirá, al parecer, para el fin que fué creado por Mr. Eden es decir, impedir o retrasar mediante los medios posibles el triunfo del Gobierno del Generalísimo Franco.

La reconstrucción de Teruel

Zaragoza. — El heroico Alcalde de Teruel, D. José Maicas, hombre activo y que siente un gran cariño hacia su ciudad natal, no desmaya en sus incansables esfuerzos para normalizar la vida en la desventurada ciudad mártir del bajo Aragón.

Se van reintegrando a Teruel los vecinos que se encontraban en la zona liberada, y a todos atiende el celoso Alcalde, proporcionándoles albergue provisional en los edificios que van habilitando las brigadas móviles y de obreros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. "Auxilio Social" y la Intendencia cuidan de la alimentación del vecindario, que se ha quedado sin hogar, sin muebles siquiera, ni con más ropa que la puesta, pues todo lo robó o lo destruyó la ola nefasta de los rojos.

Los servicios municipales son también objeto de principal preocupación por parte del Alcalde, que los va restableciendo poco a poco. Destruída la Casa Consistorial, el Sr. Maicas ha instalado el Ayuntamiento en un edificio recién reparado por las brigadas de F. E. T. y de las JONS, y allí van siendo ordenados los documentos del Municipio que han podido salvarse de entre los escombros del edificio.

Otra preocupación del Alcalde es la reconstrucción de Teruel. El Sr. Maicas anhela ver pronto reconstruida la capital del bajo Aragón. ¿Cómo? El Alcalde busca fórmulas. Va y viene de Zaragoza. Allí celebra entrevistas, allí va atando cabos.

Y ya tiene dinero el celoso Alcalde para iniciar las obras de reconstrucción de la ciudad: el Banco de Crédito local acaba de acordar, en su

última reunión, celebrada en San Sebastián, conceder al Municipio de Teruel, para atender a los primeros gastos de la reconstrucción de la ciudad, un crédito de tres millones de pesetas.

Naturalmente, hará falta mucho más dinero para la total reconstrucción de Teruel. Se necesitarán muchos millones. Pero esto ya vendrá luego, y vendrán también, seguramente, subvenciones del Estado. Pero lo urgente era poner una parte de Teruel, la menos destruida, en situación de habitabilidad, y a esto ha atendido, en primer término, el incansable Alcalde, que ha visto plenamente colmados sus deseos con la concesión de ese oportuno crédito del Banco de crédito local de España.

La Previsora Mallorquina

Entidad Aseguradora Legalmente constituida

Calle de Francisco Sancho, 35

Teléfono, 2529

PALMA DE MALLORCA

Ha prestado durante el mes de Febrero servicios a los Sres. Asociados números:

3	68	427	667	681	745	900	981	1021	1044	1066	1248	1403	1427
1703	1745	1767	1909	2009	2059	2151	2472	2497	2545	2598	3013	3225	3333
3397	3399	3427	3491	3532	3590	3619	3842	3978	4004	4142	4223	4385	4429
4445	4450	4478	4993	4797	5161	5186	5328	5331	5389	6020	6164	6371	DE

PALMA. En la Calle de Jesús núm. 10, POLLENSA. — En la calle de San José núm. 20, BINISALEM. — En la calle de Vafella, núm. 15, INCA. — En la Calle de la Cruz, núm. 18, INCA. — En la calle de S. Bartolomé, número 124, INCA. — En la calle del Teatro, núm. 10, INCA.

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES

El Ministro de Guatemala presenta sus credenciales al Generalísimo

A las 11 de la mañana se comenzó a llenar de gente el trayecto que había de recorrer el GENERALISIMO FRANCO y el ilustre diplomático.

Fuerzas marroquíes con sus bellos uniformes daban guardia a la amplia escalera de la Residencia del GENERALISIMO y fuerzas de Infantería provistas de

bandera y música comenzaron a desfilar; el Cuartel General del GENERALISIMO, presidido por el General Martín Moreno, inmediatamente pasó al interior del Palacio; le acompañaban el Gobernador Civil, Delegados del Jefe de Estado y Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana.

A las 11'15 el público prorrumpió en vivas a España y al CAUDILLO, aplausos y vivas que duraron hasta las 11'30, siendo aclamadísimo el GENERALISIMO a su paso por las calles; el GENERALISIMO hizo su entrada en el Palacio. El público pronunciaba y repetía su nombre entre ovaciones y vitores, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional. El GENERALISIMO iba escoltado por un escuadrón de la guardia jalfiana con el uniforme de gala.

El GENERALISIMO pasó inmediatamente al interior del Palacio, donde lo recibieron los elementos del Cuerpo Diplomático, su Estado Mayor y el Gobierno; después apareció el Ministro de Guatemala, Sr. Urrutia; momentos antes había llegado para acompañarle el Introdutor de Embajadores, Sr. Sangroni. El Sr. Sangroni acompañó al Embajador de Guatemala cerca del Gobierno de la España nacional.

El Jefe de Estado ocupó el salón del trono. El Sr. Sangroni presentó al GENERALISIMO al nuevo embajador de España. Le acompañaba el Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana. El Sr. Urrutia nuevo embajador de Guatemala en España, sa-

ludó al Jefe de Estado y le hizo entrega de las cartas credenciales. Le acreditan representante oficial de su Gobierno, cerca del de la España nacional; una vez realizada la ceremonia, el GENERALISIMO, el Ministro de Negocios Extranjeros y el Ministro diplomático se retiraron a un extremo del salón en donde habían estado localadas... sillas; allí conversaron unos 10 minutos; durante estas conversaciones, el Ministro de Negocios Extranjeros y el Sr. Sangroni le expresó al GENERALISIMO sus sentimientos de amistad y profunda a España y el Jefe de Estado contestó al nuevo representante diplomático agradeciendo el de Guatemala.

Después el Sr. Urrutia se despidió del Jefe de Estado y del Ministro de Negocios Extranjeros, siendo despedido con todos los honores militares.

El Salón del Trono lucía magníficos que pertenecen al tesoro artístico de la Catedral.

A las 11 en punto tuvo lugar la entrega del título de "Caballero del Orden Soberano de Malta" al Sr. Sangroni; antes el Introdutor de Embajadores, Sr. Sangroni en nombre del Jefe de Estado español, acompañó, revestido de Gran Cruz Mayor de la Orden de Malta a presencia del GENERALISIMO; una vez concluido este acto protocolario, el GENERALISIMO conversó con el Sr. Sangroni durante un cuarto de hora.

Las fuerzas militares rindieron honores al Marqués de Pedernal de la banda de música interpretó el Himno Nacional.

El GENERALISIMO con su séquito cerca de las 12'20 inició el regreso a su residencia.

La guardia jalfiana le daba escolta y luego se organizó el desfile de las fuerzas militares por la compañía de Infantería y fuerzas de la Marina armadas.

Breve crónica de la situación militar

Estos días en nuestro parte oficial del Cuartel General del GENERALISIMO se consigna el sin novedad,

Mientras tanto del lado rojo se acusa los desastres que han tenido en la batalla de Teruel, aun superiores a la pérdida de todo el norte de España.

Los rojos tenían aún confianza con su ejército popular y con esta reducción del frente, nuestro ejército tiene más soldados por cada kilómetro de línea del frente.

Prieto decía que estaba preparado su ejército al que dotaba de toda clase de material bélico, con brigadas y abundante material, pero Prieto ha visto como su ejército popular ha obtenido un gran fracaso en campos turolenses, donde rusos, checos, etc. han encontrado la muerte en el Alfabra y en Teruel. No es que tuviesen que abandonar Teruel por falta de armamento y municiones como decían si no por que fueron derrotadas sus mejores unidades, agotados el llamado ejército popular.

Para convencerse de la magnitud del

desastre rojo no es necesario pedir las informaciones de los periódicos extranjeros que vienen en aquella época ni escuchar los que se evaden de Teruel rojo, sino el número elevado de milicianos rojos que en todos los frentes del frente se pasan a nuestras líneas con su armamento para entregarse a la magnanimidad de los españoles, por que saben que el GENERALISIMO FRANCO representa la justicia y que por este nada temer aquellos que no temen a las manos manchadas de sangre. Seguimos en el compás de espera. ¿Cuánto durará esto?

RIALTO

HOY A LAS 3'30

El Correo de Bombay

Edmund Lowe - Tom Moore

Cuando el amor muere

por Frank Morgan

Louis Wilson

Lunes: CUANDO UN HOMBRE

BRE ES UN HOMBRE

George O'Brien. DON ENRIQUE

por Will Rogers-Zasu Pitts.

MODERNO

HOY A LAS 3'30

Yo quiero a mi Niñera

TURANDOT

(Princesa de China)

Lunes: EL VENGADOR DE LA

PRADERA por Tom Keene.

BECA por Creta Nissen.

Últimas noticias de la noche y madrugada

TRABAJAR LAS NEGOCIACIONES ENTRE ITALIA Y GRAN BRETAÑA

El embajador de la Gran Bretaña en Roma, lord Perth, ha sido llamado a la capital inglesa para comenzar por la mañana las negociaciones con el director de la Sección del Tratado en el ministerio de Negocios Exteriores el cual será delegado por el gobierno británico mientras duren las negociaciones entre los dos países.

LA ISLA Y POCOS IMPUESTOS

El periódico "Evening Standard" declara que las islas de Nassau se van a convertir en un refugio de los ingleses que rehuyen el pago de los impuestos de estos últimos. Mientras que en la Gran Bretaña el impuesto sobre la renta es del 40 por ciento sobre la libra, en Nassau solo es de uno. El gobierno británico tiene visitantes en dichas islas unas sesenta mil y muchos de los españoles del buen clima y de las condiciones favorables de los impuestos decididos por establecerse en mayor parte de dichos ex-territorios ingleses.

MANIFESTACION NACIONAL EN AUSTRIA

En Linz, ciudad importante de Austria ha habido una manifestación nacionalsocialista por la llegada del ministro austriaco Dr. Seyss-

Inquart. Con dicho motivo esperaban al ministro más de veinte mil personas en el trayecto situado desde la estación hasta la casa en que tuvieron una entrevista el ministro y el prefecto de dicha región. Con el fin de subrayar su tendencia, casi todos los manifestantes llevaban cruces gamadas de plata. La ciudad estaba empavesada como para las grandes solemnidades y el Dr. Seyss saludó con el brazo extendido a la romana. El coche en el que iba el ministro pronto fué rodeado por la muchedumbre, siendo casi imposible su marcha. Lo mismo que en Gratz los manifestantes no llevaban los uniformes de la S. S. y S. A., pero casi todos llevaban camisa blanca y pantalón negro y cantaban los himnos nacionalsocialistas. En la tarde del sábado el ministro habló ante quinientos hombres de confianza todos nacionalsocialistas de la provincia.

Declaraciones del Caudillo

S. E. el Generalísimo Franco ha concedido una entrevista al representante del diario londinense "The Times", en la España liberada, Mr. Haronda.

El Caudillo le hizo unas importantes declaraciones que han sido publicadas por "The Times", en su número de hoy.

Anecdotal del soldado

Oviedo estaba cercado y tenía un pasillo estrecho de comunicación con nuestra retaguardia. Los pretendieron conquistar sus columnas se controlaban por José de Capa apoyada por las tropas que tenían la orden de cruzar el río Jalón a fin de cortar el pasillo de Oviedo y cercar a los marxistas el general Bocomienda, pero tenía agentes rusos que eran los que realmente dirigían la operación en esta operación en donde el ruso Santonoff decía que el escampero, el Santo Domingo y luego

afirmó Oviedo será nuestro mañana mismo, que se lo comuniquen al gobierno de Euskadi para que se traslade inmediatamente para ver la entrada de las fuerzas republicanas en Oviedo; pero en Oviedo el General Aranda supo resistir y defenderla, causando a los marxistas infinidad de bajas.

Los rojos atacaron este pasillo muchas veces, pero siempre con el mismo resultado, dándose el caso extraordinario en la historia de que los sitiadores se rindieran a los sitiados.

En efecto entraron los prisioneros rojos en Oviedo en número de muchos miles por lo que nuestra afirmación es perfectamente válida.

De las radios rojas

Queremos que hacer un comentario llamariamos a que un día inventa geneses, otro submarinos, otro General Jefe del Ejército palabras que no pronuncian; sirve para patentizar aún sucesos del frente.

la zona roja. Ayer ha llegado a Barcelona una delegación de juventudes laicas de Francia y como siempre han dicho que allí todo estaba en absoluta normalidad y en resumen que allí no pasa nada, como siempre.

Hemos dado esta noticia para hacer ver las patrañas de los rojos;

dicen que respetan la religión y luego admiten a las juventudes laicas a quienes tributan grandes homenajes.

Hay una emisora roja que pomposamente se llama de la "Flota republicana" que nos ha hecho mucha gracia. Bruno Alonso ha dicho que ellos saldrán a entablar combate feroz con la nuestra, pero no se acuerdan que o no la tienen o no la quieren sacar.

Así ayer habló por "La Flota Re-

Revista de Prensa Nacional

"La Gaceta del Norte" habla de los manejos de Fernando de los Ríos representante del gobierno bolchevique en Nueva York, y dice entre otras cosas: "El representante del gobierno rojo en los Estados Unidos, Fernando de los Ríos, sigue la misma táctica de calumnias e insidias de que está profusa toda la propaganda roja y así se dedica a recoger firmas de las estrellas de Hollywood."

A este respecto dice luego. "El nuevo Estado es incompatible con esta clase de películas que están exentas de toda vibración patriótica y de toda exaltación de la espiritualidad."

"El Correo Español" habla de las contradicciones de los rojos y dice: "No sabemos, no nos importa demasiado saber hasta que punto los rojos y su gobierno consienten las continuas derrotas que cosechan en los frentes, pero podemos afirmar que están desconcertados y que Negrín o

publicana" el comandante del crucero "Libertad" émulo de su jefe Bruno Alonso, quien pronunció un largo discurso en el que para dejar bien sentadas las afirmaciones de Negrín en su reciente discurso en el que como Vdes. saben se ha atrevido a decir que había garantías religiosas en la zona roja, dijo textualmente estas palabras: "Los curas de España son unos espías de policía indígena". Como se vé ellos respetan mucho a la religión y a sus ministros.

Prieto o los dos juntos a la vez no dicen más que tonterías."

"Arriba España" habla de las calumnias rojas en el extranjero y que son reproducidas por la prensa judía y masónica; los rojos como ahora tienen el mal sabor de la última derrota, dirigiéndose a las llamadas democracias intentan menguar nuestro prestigio internacional. Dice a continuación "Arriba España": "Las agencias judío-masónicas han redoblado su propaganda en favor de los rojos; esto solo ya es una noticia significativa, porque siempre que a los rojos les sucede un descalabro como el de Teruel apelan a su táctica de la mentira y del engaño, pero poco a poco se va convenciendo el mundo de la catadura moral de los rojos; esto ha pasado con el infundio que lanzaron acerca de frases que decían que había pronunciado el General Queiro de Llano sobre Gibraltar, cosa que las mismas autoridades británicas han reconocido era falso."

Crónica internacional

Síntomas alentadores (DE RADIO NACIONAL)

Las relaciones directas entre presidentes de consejo y ministros de negocios extranjeros están a la orden del día. Antes estas conversaciones se desarrollaban en el ambiente de Ginebra, donde con motivo del Consejo de la Sociedad de Naciones periódicamente se daban cita las primeras figuras de la diplomacia europea. Pero allí se hablaba mucho y se resolvía muy poco. Todos los asuntos quedaban embrollados, se complicaban todas las cuestiones hasta que se abandonaban para no agriarlas más y hacerlas degenerar en graves conflictos.

Hoy los asuntos se arreglan ya de otra manera. Se tratan directamente entre las naciones interesadas sin necesidad de molestar al prójimo en co-

sas que no le afectan para nada. Este nuevo método diplomático ha multiplicado los viajes y las visitas entre los directores de la política internacional.

Las informaciones del día nos hablan hoy de que lord Perth, embajador británico en Roma, después de haber conversado extensamente con el ministro de relaciones exteriores lord Halifax y con el rey Jorge, ha regresado a Roma para iniciar las conversaciones anglo-italianas de las que tanto se espera en orden a la pacificación de Europa.

Por otra parte von Ribentrop, el que fué embajador alemán en Londres y que ahora es el ministro de Relaciones exteriores del Reich, ha llegado a Londres, dicen que para despedirse del Rey, por haber cesado en su cargo de embajador, pero se supone que aprovechará la visita para tratar con los políticos ingleses sobre la posibilidad de iniciar conversaciones anglo-alemanas que harán llegar hasta Londres el eje Roma-Berlin.

El coronel Beck, ministro de Relaciones exteriores de Polonia, después de haber celebrado en Varsovia extensas conferencias con los políticos de su país y con los representantes extranjeros acreditados en aquella capital, marcha a Roma para tratar con el Duce acerca de las relaciones que ligan a Polonia con el eje Roma-Berlin.

Y otro síntoma —éste relacionado directamente con nosotros— de la bonanza internacional que se avecina, lo constituye el siguiente telegrama de última hora: El gobierno turco se ha puesto al habla con los diferentes gobiernos de la Entente Balcánica para establecer también él relaciones oficiales con la España de Franco.

Y en el otro campo opuesto, en el campo enemigo internacional, cómo se presenta el porvenir?

Bastante negro para ellos. El régimen soviético se ve de cada día más odiado en todo el mundo. El proceso de veintidós encartados que se está viendo actualmente en Moscú ha colmado la medida de la indignación y la misma prensa izquierdista fran-

CINE ORIENTAL

HOY DESDE LAS TRES

La incomparable Ivonne

por RICARDO CORTEZ

Imitación de la Vida

EN ESPAÑOL

por CLAUDETTE COLBERT y WERREN WILLIAM

Hay Refugio

Mañana lunes: EL PADRINO IDEAL por Anna Bella y MUSICA Y ASTUCIA por Ken Maynard.

M. VALENTI MESTRE

MEDICO

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York. Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11 de 9 a 12.

cesa, con pocas excepciones, ante las horribles persecuciones de que son víctimas en Rusia figuras ilustres, abominan de aquella tiranía y aconsejan a Francia que se aparte totalmente de Moscú. El Consejo del partido socialista belga ha enviado un telegrama de protesta ante Stalin. Además se ha pronunciado en favor de la orientación seguida por el ministro Spaak, favorable a Italia, y en contra de Van der Velde, staliniano y amigo del Comité bolchevique de Barcelona.

España y el Mundo

(DE RADIO NACIONAL)

Indalecio Prieto cultiva ahora la más delicada de las políticas religiosas, y mima a los siete u ocho sacerdotes renegados que acampan con las hordas sacrílegas al servicio de los sin-Dios de Moscú. Uno de estos desgraciados ha leído ante el micrófono de Radio Asociación de Cataluña una especie de arenga en que se repetía el siguiente estribillo: "¡Católicos, alto el fuego!" "¡Católicos, alto el fuego!"

Sí, sí... ¡qué más quisiérais!

"Le Temps", diario frente-populista francés del día 3 de los corrientes, refiriéndose al proceso de los 21 encartados de la URSS, dice entre otras cosas: Se está viendo cómo la democracia puede desembocar, por la pendiente del comunismo, en la mayor de las tiranías de la historia. Desde hace dos años en Rusia han desaparecido trágicamente todos los antiguos compañeros de Lenin, fundadores y colaboradores con él en la implantación del régimen soviético. Y el autor responsable, Stalin, que con una complacencia extraña se dedica a suprimir indistintamente a los hombres de la derecha y de la izquierda, afirma al mismo tiempo que el actual régimen de Rusia está establecido sobre bases indiscutibles y que el pueblo se muestra unánime en su fervor revolucionario."

Pero lo mismo "Le Temps" que todo el mundo saben perfectamente que el pueblo ruso en lo único que se muestra unánime es en aborrecer al tirano máximo, al dictador monstruoso al enemigo número Uno de la humanidad, al loco y sádico Stalin.

"La Liberté" del día 3 de los corrien-

Y allá en Méjico, León Trotzky ha enjuiciado el último proceso monstruoso de la URSS con las siguientes palabras: "Stalin no previó las consecuencias que podía acarrearle su venancia al querer exterminar a toda la vieja guardia leninista, que contaba con muchos más méritos que él para regir los destinos del país. Este último proceso, es una prueba de la idiotéz integral que poco a poco va nublado la mente cargada ya de crímenes del odiado y odioso Stalin.

tes, doliéndose del aislamiento y de la soledad internacional en que va quedándose Francia, dice: "Toda Europa ha evolucionado con relación a España, y pronto seremos el único país que no sostiene relaciones normales con el General Franco. Últimamente Grecia, Rumanía y Turquía han reconocido la conquista de Etiopía. Bélgica, después de Holanda, se prepara para hacer otro tanto. Inglaterra acaba de abrir con Italia negociaciones que equivalen a un reconocimiento de hecho. ¿Qué persigue Francia con su conducta de aislamiento y de soledad?"

Para nosotros la cosa está clara. Cuando más sola esté, más fácilmente la empujará Rusia a que se despeñe.

En "L'Humanité" del 17 de febrero último aparece esta noticia:

Barcelona. — Gracias al trabajo intensivo realizado por los milicianos de la cultura, han aprendido a leer y escribir desde el mes de agosto de 1936, más de 75.000 soldados de la República."

A nosotros nos parece ésta una destreza inoportuna; porque estos 75.000 hombres que han aprendido a leer van a pasar muy malos ratos leyendo los partes oficiales redactados por Indalecio Prieto.

Copiamos unos titulares de "Las Noticias" de Barcelona: "Entre Cataluña y la República española tiene que haber una estrecha unión".

Sí, señores; muy estrecha, de cada día más estrecha, porque se va estrechando de cada día más el sitio de que disponen, y no les queda más remedio que apretarse...

El salvamento del destructor

"Ciscar.,

(DE RADIO NACIONAL)

Se ha efectuado en el puerto de Gijón una proeza de ingeniería naval. El destructor "Ciscar", que fué hundido en este puerto momentos antes de la huida de los rojos, en uno de los bombardeos de la aviación nacional, ha sido sacado a flote y puesto nuevamente al servicio de la marina de España.

El "Ciscar" era uno de los destructores más modernos de nuestra marina. Hacía tres años solamente que había salido de los astilleros. Su construcción costó diez y siete millones de pesetas. Y el presupuesto para los trabajos de su salvamento había sido calculado en un millón y medio. Pero no ha llegado a tanto, pues se han gastado solamente unas quinientas mil pesetas.

Los trabajos se han llevado a cabo por la denominada "Comisión de Salvamento de buques", bajo la dirección de ingenieros navales, y se han distinguido por la precisión rigurosa, la exactitud matemática con que han sido realizados.

A la ceremonia de izar nuevamente en él la bandera nacional han asistido

el ministro de Industria y Comercio, antiguo Jefe de la Comisión de Salvamento de buques, los almirantes Cervera y Castro y otras personalidades. El acto fué precedido por la celebración de la santa Misa. Terminada ésta, el Sr. Ministro dirigió la palabra a sus antiguos compañeros y colaboradores y comparó el hecho de salvar a un buque con la salvación de España que está realizando el Generalísimo Franco. Si la técnica y patriotismo de la Comisión naval ha sacado a flote un barco hundido, la técnica y patriotismo del Caudillo está también sacando a flote y levantando de su postración la entera Patria hispana que el marxismo hizo naufragar. Terminó su breve alocución con el grito de: "Por la Virgen del Carmen, ¡Arriba el "Ciscar"!", que fué contestado por todos con gran entusiasmo. Acto seguido se procedió a la bendición de la bandera y después todo el personal que había intervenido en los trabajos de salvamento desfilaron ante el Ministro, Almirante y demás autoridades.

CRONICA

por el Tebib Arrumi

(RADIO NACIONAL)

Franco al mismo tiempo que hacia la guerra se preocupaba de las industrias de la retaguardia que a la guerra afectan y ya hace varios meses que yo, en repetidas crónicas, puse de manifiesto, como la aportación industrial de nuestra retaguardia era suficiente para cubrir todas nuestras necesidades de vanguardia. Ellos en cambio, no tienen ni pueden tener nunca material. ¿Por qué? Primero, porque lo adquirieron a precio de oro, derramando verdaderas caudales por todo el mundo para conseguir montones de chatarra, ya que las compras se hacían poco escrupulosamente; pero lo que interesaba a los mediadores no era que el material fuese bueno y barato, lo que importaba sobre todo, era la comisión, tanto más elevada cuanto mayor era el fraude del trato comercial. Segundo, no tendrán nunca material suficiente porque terminado ya el oro por derramar, se encuentran con que no han sabido organizar las industrias de guerra y tropiezan, cuando tratan de organizarlas, con la resistencia de los obreros marxistas que no quieren salir de su paso, que no se resignan a trabajar el domingo de ninguna manera. Así, efectivamente, no es posible cubrir las necesidades de un ejército, y en fin, no es posible que tengan material, porque el que adquieren a precio de oro, lo pierden cada vez que tienen un encuentro con las fuerzas de Franco.

Es cosa que nadie ignora que nosotros comenzamos la guerra sin tener absolutamente nada de nada. Con una sola batería se llegó hasta Talavera y allí, en un empujón formidable de nuestros valientes, además de apoderarnos de la ciudad, le costó al enemigo un regimiento completo de artillería. Ya tuvimos cañones. Igual cosa nos pasó en la campaña del Norte, Reinosa y Bilbao... Y en Trubia cogimos una enorme cantidad de material de guerra, artillero singularmente, que el enemigo nos dejó graciosamente abandonado. Tampoco teníamos una sola ametralladora y hoy disponemos de las suficientes para decir que están bien dotados nuestros batallones. Pero es que el número de ametralladoras que hemos cogido a los rojos supera a todo cálculo imaginable. En el mar, nuestros marinos más que heroicamente, milagrosamente, han hecho de continuo presas utilísimas, quedando por nuestros infinitos de barcos con sus bodegas repletas de aeroplanos, tanques, cañones y municiones compradas en todo el mundo por los agentes marxistas, y capturado por nuestros marinos para ponerlo a disposición de las bravas gentes del Caudillo Franco.

Efectivamente, hemos tenido bu-

nos abastecedores de material de guerra, y lo más gracioso es que el que mejor nos ha servido, ha sido el llamado ejército del pueblo, el nunca bastante ponderado ejército marxista, que, en cuanto dice a correr, lo tira todo, todo lo deja abandonado para luego lamentarse de que pierde las batallas porque carece de material.

Recordarán Vdes. lo que dije en la víspera de la toma de Teruel, cuando atacábamos Santa Bárbara y Mansueto. Aseguré aquel día que nunca, en ninguna batalla del mundo se había reunido tal número de armas automáticas como las que tenían en posición los rojos. Pues la mayoría de aquellas armas, ametralladoras singularmente, fueron abandonadas por los milicianos y hoy hacen fuego contra las hordas marxistas.

¿Cuánto es el material que el generoso ejército del pueblo nos ha facilitado para seguir persiguiéndoles? Innumerable. Para que se puedan dar una idea de la cifra, puedo ofrecerles los siguientes datos: Tanques y carros blindados aprehendidos por nosotros y puestos en servicio, sin contar, naturalmente, los que destruimos en los combates y quedaron para siempre inservibles para los rojos, 11. Aviones rojos que utilizan nuestros aviadores, 75. Cañones que han pasado a engrasar nuestras baterías, 280. Ametralladoras y fusiles ametralladores, 2720. Cartuchería de fusil y ametralladora, más de cien millones. Material de explosivos y transmisiones, camiones y coches ligeros, vestuario y viveres, en proporción con las cifras anteriores.

Material, más material pide Negri y pide Prieto. Bueno que se lo den y si al fin lo consiguen, cosa difícil, pues sin dinero no les será fácil encontrar nadie que les dé crédito, porque crédito jamás tuvieron; nosotros, tan contentos. Ya sabemos que a la corta o a la larga, todos esos aviones y cañones, ametralladoras y municiones vendrán a ser nuestros; de forma que tampoco nos importa este problema. A nosotros nos ha preocupado siempre, más que el material, el espíritu y moral de nuestros hombres, que es por ello y no por las armas automáticas, de mayor o menor precisión, con lo que se gana la guerra.

EL TEBIB ARRUMI

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

"La Funeraria Lloret"

General Mola, núm. 23 y 29 - Telf. 2619
Palma de Mallorca

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

Lupita TOVAR

Fortunio BONANOVA

Juan TORENA

METRO GOLDWYN MAYER

Cuatro nombres

El Capitán Tormenta

¡Un gran título!

--- Y todo ello

UNA GRAN PRODUCCION

en español

Solemne Inauguración - Martes día 8

en el

Teatro Lírico

Plantas Laxantes F. Ramis

Remedio de gran eficacia en el estreñimiento

Venta en Farmacias. — Precio del paquete 0'20 Ptas.